





# शरद पवारांबद्दलचे पंतप्रधानांचे वक्तव्य दुर्दैवी

काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते उल्हास पवार यांची खंत; मोदींनी आत्मविश्वास गमावल्याचीही टीका

राजदंड न्यूज नेटवर्क  
पुणे : पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी पुण्यातील सभेत ज्येष्ठ नेते शरद पवार यांचा जो उल्लेख केला तो दुर्दैवी असून निषेधार्थ आहे. शरद पवारांना त्यांनी यापूर्वी गुरु आहेत, असे संबोधिले होते. ते जर खरेच गुरु असतील तर गुरु बद्दल असे शब्द वापरणे योग्य नाही, अशी खंत काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते माजी आमदार उल्हास पवार यांनी व्यक्त केली. पवारांबद्दल मोदींनी वापरलेले शब्द पाहता राजकारणाचा स्वर किती घसरला आहे, हे कळते. मोदींनी ही भाषा राजकीय संस्कृतीसाठी दुर्दैवी असून गेल्या दहा वर्षांतकेवळ जुमलेबाजी केल्याने मोदींना नागरिकांचा प्रतिसाद मिळत नाही, त्यांच्या सभाना गर्दी होत नाही, खुर्च्या मोकळ्या असतात, त्यामुळे मोदी आत्मविश्वास गमावत आहेत, अशी टीकाही पवार यांनी केली.



उल्लेख करत हा आत्मा राज्य, घर आणि देश अस्थिर करत असल्याची टीका केली होती. या पार्श्वभूमीवर काँग्रेस भवन येथे आयोजित केलेल्या पत्रकार परिषदेमध्ये उल्हास पवार यांनी मोदींच्या वक्तव्याचा निषेध करत खंत व्यक्त केली. तसेच मोदी व भाजपच्या कार्यपद्धतीवर सडकून टीका केली. ते म्हणाले, जुमलेबाजीमुळे त्यांच्यासभेला अपेक्षित प्रतिसाद मिळाला नाही. त्यांच्या सभाना निम्त्यापेक्षा अधिक खुर्च्या मोकळ्या रहात आहेत. पंतप्रधान लोकसभा किंवा विधानसभेला एखाद्या राज्यात पाच सात सभा घेतात, मात्र मोदी एका राज्यात महापालिकेच्या निवडणुकीसारखे एका जिल्ह्यात दोन दोन सभा घेत आहेत. याचा अर्थ त्यांनी आत्मविश्वास गमावला आहे. स्वतःच्या राज्यात सभा घ्यावी लागते. सतर वर्षांत काँग्रेसने काय केले यापेक्षा गेल्या दहा वर्षात त्यांनी काय केले, हे आता सांगावे. सातशे वीस शेकड्यांचा मृत्यू झाला, त्यांच्या

इतिहास सांगतात, हा माणूस दहा वर्षांत कधी चीन शब्द उच्चारत नाहीत, ते चिनला एवढे का भितात, कळत नाही. मोदींनी प्रत्येकाच्या डोक्यावर सव्वा लाखेचे कर्ज करून ठेवले आहे. सत्तर हजार कोटीच्या भ्रष्टाचारावर मोदींनी पुण्यातील सभेत बोलायला हवे होते, ज्यांच्याबद्दल मोदी बोलले होते, ते काल त्यांच्या शेजारी बसले होते. देशात दुही माजवण्याचे काम कोण करतंय ते जनतेला माहिती आहे. महिलांच्या अत्याचारावर पंतप्रधान बोलायला तयार नाहीत. महिलांवर अत्याचार करणारे त्यांचे आमदार, नेते अडकले आहेत. हिंदू धर्माचा उदो उदो करणाऱ्या मोदींनी श्री रामाच्या प्राणप्रतिष्ठापनेच्या वेळी रामाचा व तिर्थाचा आपमान केला, असेही उल्हास पवार म्हणाले. यावेळी प्रदेश उपाध्यक्ष व लोकसभा निवडणूक प्रचार प्रमुख मोहन जोशी, प्रदेश सरचिटणीस अॅड. अभय छाजेड, राज्य प्रवक्ते गोपाळ तिवारी, राज अंबिके आदी उपस्थित होते.

# निवडणुकीचा 'संग्राम' हा देश एकसंध मानणारे विरुध्द देशाचे उत्तर-दक्षिण असा भेद करणाऱ्यांमध्ये!

माजी केंद्रीय मंत्री प्रकाश जावडेकर यांचे प्रतिपादन

राजदंड न्यूज नेटवर्क  
पुणे : लोकसभेची निवडणुकीचा संग्राम हा देश एकसंध मानणारे विरुध्द देशाचे उत्तर दक्षिण असा भेद निर्माण करणाऱ्यांमध्ये आहे. राष्ट्र प्रथम विरुध्द परिवार प्रथम मानणार्यांमध्ये हा संघर्ष असल्याचे भाजपचे माजी केंद्रीय मंत्री प्रकाश जावडेकर यांनी मंगळवारी पत्रकार परिषदेत सांगितले.



यावेळी महायुतीचे समन्वयक संदीप खडेकर प्रदेश प्रवक्ते संजय मयेकर, सहप्रसिध्दी हेमंत लेले, पुष्कर तुळजापुकर यावेळी उपस्थित होते. जावडेकर म्हणाले, पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी दहा वर्षांमध्ये केलेल्या कामामुळे देशाची आर्थिक प्रगती झाली आहे. देशात प्रत्येक जगात सर्वात स्वस्त डेटा हा भारतात मिळतो. नागरिकांच्या थेट खाल्यामध्ये विविध योजनांचे

पैसे जमा केले जातात. ३४ लाख कोटी रुपये मोदी सरकारने गरीबांच्या खाल्यात जमा केले त्यामुळे मोदींना मत जनता देणार आहे. ३५ कोटी युवक आणि महिलांना मुद्रा कर्ज योजनेमुळे २० कोटीहून अधिक रोजगार निर्माण झाले. यामध्ये देशाची अर्थव्यवस्था अधिक बळकट झाली असल्याचे जावडेकर म्हणाले. विरोधी पक्ष सध्या एनडीएला २७२ पैकी २०० जागा देऊन आहे. त्यांच्यामध्ये निराशा असून पराभव समोर दिसत असल्यामुळे अशा प्रकारची विधाने केली जातात. विरोधक खोटा प्रचार करत आहेत. विरोधाच्या प्रचाराला हितसंबंधी गट देशातून आणि विदेशातूनही मदत करीत आहेत. एका टूलकिटनुसार त्यांचा प्रचार सुरु आहे, परंतु त्यांचा पराभव झाल्याशिवाय राहणार नाही, असे जावडेकर म्हणाले.

# पुण्यात ४ मे रोजी 'संविधान अभ्यास वर्ग'

पुणे : महाराष्ट्र गांधी स्मारक निधी, युवक क्रांती दल आणि भारत जोडो अभियानच्या वतीने शनिवार, दि. ४ मे २०२४ रोजी पुण्यात संविधान अभ्यास वर्गाचे आयोजन करण्यात आले आहे. या अभ्यास वर्गामध्ये 'निवडणूक आयोग, आचारसंहिता आणि लोकसभा निवडणूक' या विषयावर राज्यशास्त्राचे आणि आंतरराष्ट्रीय राजकारणाचे अभ्यासक प्रा. अविनाश कोल्हे मार्गदर्शन करणार आहेत. हा अभ्यासवर्ग शनिवार, ४ मे

# भाजपच्या कारकिर्दीत पुण्याच्या विकासाला 'ब्रेक' : रवींद्र धंगेकर

राजदंड न्यूज नेटवर्क  
पुणे : पुण्यात गेल्या १० वर्षांत पुण्याच्या विकासाला खोळ बसली आहे. १०० नगरसेवक शहरातील सहाही आमदार आणि १ खासदार याबरोबरच केंद्रात व राज्यात सत्ता एवढे असूनही पुण्याच्या विकासासाठी मोठा विकास निधी केंद्र व राज्य सरकारकडून भाजपने का नाही मिळवला, असा प्रश्न महाविकास आघाडी व इंडिया आघाडीचे काँग्रेस पक्षाचे उमेदवार आ. रवींद्र धंगेकर यांनी उपस्थित केला. कसबा मतदार संघातील पदयात्रेच्या सांगता वेळी ते बोलत होते. पदयात्रेस कार्यकर्ते व नागरिक यांनी मोठी गर्दी केली होती. धंगेकर म्हणाले की, काँग्रेस पक्षाने सन १९९२ ते २०१७ या कालावधीत मित्र पक्षांच्या मदतीने पुण्याच्या विकासाचा सुवर्णकाळ निर्माण केला.

(पुणे पॅटर्नचा कालावधी सोडून). जवाहरलाल नेहरू योजनेतून पुण्याच्या विकासासाठी केंद्रकडून २५०० कोटी रुपांचा विकासनिधी पुण्यासाठी आणला. त्यामुळे पुण्याच्या विकासात चांगली भर पडली. त्यानंतर मात्र भाजप सत्तेवर आल्यावर गेल्या ७ वर्षांत पुण्याला कोणी वाली नाही असे चित्र उभे राहिले. याचे कारण म्हणजे पुण्याच्या विकासाबाबत भाजप निष्क्रिय राहिला. त्यामुळेच वाहतूक कोंडी, अपुरा पाणी पुरवठा, पर्यावरणाचे प्रश्न, बेकारी अशा अनेक प्रश्नांमुळे पुणेकर त्रस्त झाले. त्यासाठीच आता पर्वत आवश्‍यक असून १३ मे या दिवशी महाविकास आघाडी व इंडिया आघाडी काँग्रेस पक्षाच्या चिन्हापुढील बटन दाबून काँग्रेसला विजयी करा, असे धंगेकर यावेळी पुढे म्हणाले.



# आंब्याच्या झाडावर चढलेला इसम बेशुध्द; अग्निशमन दलाकडून सुटका



राजदंड न्यूज नेटवर्क  
पुणे : आज दिनांक ३०/०४/२०२४ रोजी दुपारी ०३:४८ वाजता अग्निशमन दल नियंत्रण कक्षात कोथरुड, पौड रोड, कृष्णा हॉस्पिटल जवळ, गल्ली क्रमांक ०३ येथे एका इमारतीच्या मागच्या बाजूस झाडावर एक इसम चढला असून तो अडकला आहे, अशी वॉर्ड मिळताच दलाकडून कोथरुड अग्निशमन केंद्र येथील फायरग्राडी व मुख्यालयातून रेस्क्यू व्हॅन रवाना करण्यात आली होती. सदर घटनास्थळी जवान पोहोचल्यावर त्यांनी पाहिले की, एका उंच आंब्याच्या झाडावर

# वाहतुकीची कोंडी सोडविण्यासाठी 'चांदणी चौक' प्रकल्प ठरेल पथदर्शी : मुरलीधर मोहोळ

राजदंड न्यूज नेटवर्क  
पुणे : शहराच्या बाजूने जाणाऱ्या महामार्गांमुळे शहराच्या प्रवेशद्वारांवर आणि अंतर्गत भागात होणारी वाहतुकीची कोंडी सोडविण्यासाठी चांदणी चौकातील बहुमजली उड्डाणपूल प्रकल्प पथदर्शी ठरेल, त्यामुळे शहराच्या विकासचक्राला गती मिळेल असा विश्वास पुणे लोकसभा मतदारसंघातील भाजप महायुतीचे उमेदवार मुरलीधर मोहोळ यांनी व्यक्त केला.



मोहोळ यांच्या प्रचारार्थ कोथरुड विधानसभेतील भेलकेनगर, गुजरात कॉलनी, आझादनगर, शास्त्री नगर, सुतारदरा, जय भवानीनगर, रामबाग कॉलनी, हनुमाननगर मार्गे मेगा सिटी परिसरात प्रचार फेरीचा समारोप झाला. राज्याचे उच्च व तंत्रशिक्षण मंत्री चंद्रकांत पाटील, माजी खासदार संजय काकडे, राष्ट्रवादी काँग्रेसचे शहराध्यक्ष दीपक मानकर, मनसेचे नेते किशोर शिंदे, सुधीर धावडे, डॉ. संदीप

नळस्टॉप चौकात पुण्यातील पहिला दुमजली उड्डाणपूल "नळस्टॉप चौकात मेट्रो आणि महापालिकेच्या संयुक्त प्रकल्पातून उभारलेल्या भारतरत्न अटलबिहारी वाजपेयी दुमजली उड्डाणपूलामुळे कर्वे रस्ता परिसरातील वाहतूक सुसह्य झाली आहे. पुण्यातील हा पहिलाच दुमजली उड्डाणपूल असून, पुलावरून चार पदरी वाहतूक सुरु झाली आहे. त्यामुळे वाहतुकीचा आणि प्रवासाचा वेळ वाचण्यास मदत झाली आहे." उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी जाहीर केलेल्या दोन हजार कोटी रुपयांच्या तरतुदीतून ही कामे केली जाणार आहेत.

# पंतप्रधान मोदींसाठीच्या 'दिग्विजय पगडी' पगडीने वेधले लक्ष!

'पगडी निर्मिती ठरली रोमांचक क्षण' - गिरीश मुरुडकर

पुणे : लोकसभानिवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी पुण्यातील रसकोस येथे सभेला संबोधित करताना परिधान केलेली खास 'दिग्विजय पगडी' लक्षवेधी ठरली. पाहताक्षणी डोक्यात भरणारी ही पगडी पारंपारिक पुरातन पद्धतीने तयार केली होती आणि ही निर्मिती प्रक्रिया आमच्यासाठी रोमांचक क्षण ठरली अशा भावना मुरुडकर झेंडेवाले यांच्यातर्फे गिरीश मुरुडकर यांनी पत्रकाद्वारे व्यक्त केली.



या पगडी निर्मितीची जबाबदारी मुरुडकर झेंडेवाले यांना दिली होती. त्यानुसार गिरीश मुरुडकर, अनुराधा मुरुडकर

आणि यश मुरुडकर यांनी ही अनोखी निर्मिती साकारली होती. पंतप्रधान मोदी यांचे पुण्यात आजवर विविध पगडी घालून स्वागत करण्यात आले असून यांची पगडीही चर्चेचा विषय ठरली. याबाबत माहिती देताना गिरीश मुरुडकर म्हणाले, 'ऐतिहासिक मराठा शौर्याची साक्ष देणाऱ्या, मोत्यांचा तुरा असलेल्या, शुभचिन्हे लावलेल्या आणि पंचधातूंनी सजवलेल्या या विशेष पगडीच्या शीर्षस्थानी तुळजाभवानीची प्रतिमा होती. दिग्विजयाला साजेशा सात घोड्यांच्या मंचाची संकल्पना यातून प्रतीत होत होती. त्यामुळे तिला दिग्विजय योद्धा पगडी नाव दिले गेले आणि ती लक्षवेधी ठरली. उन्हाळा लक्षात घेऊन सुसह्य ठरणारी बांधणी करण्यात आली होती. अशा कलात्मक आणि जबाबदारीच्या निर्मितीसाठी किमान १५ दिवस विविध संकल्पना, साहित्य यावर काम सुरु असते.' मुरलीधर मोहोळ म्हणाले, 'पंतप्रधान मोदी यांचे आजवर अनेक पुणे दौरे झाले, त्यात त्यांचे विविध पगड्या घालून स्वागत केले गेले. पण दिग्विजय पगडी निश्चितच विशेष ठरली. दिग्विजयाची साक्ष देणारी ही पगडी मराठी परंपरेचा बाज आणि शौर्य दर्शविणारी होती.'

# असलम इसाक बागवान यांचा १ मे पासून सायकलवरून प्रचार

पुणे : ओबीसी बहजन पार्टीचे पुरस्कृत उमेदवार तथा लोकसेना पार्टीचे अधिकृत उमेदवार असलम इसाक बागवान (शिरूर लोकसभा मतदारसंघ) यांच्या प्रचाराची सुरुवात दि. १ मे रोजी महाराष्ट्र दिन तथा कामगार दिनाच्या दिवशी होत आहे. बागवान यांनी पत्रकाद्वारे ही माहिती दिली. येल्या दहा दिवसात असलम इसाक बागवान हे हडपसर, आळंदी, भोसरी, राजगुरुनगर, मंचर, आंबेगाव, जुन्नर, शिरूर, न्हापरे, शिरकापूर, वाघोली केशनंद, मांजरी, ससाणे नगर, सय्यद नगर, महंमदवाडी, उंझी,

पिसोळी एनआयबीएम, कौसरबाग, शिवनेरी नगर, भाग्योदय नगर, मिठाणगर इत्यादी ठिकाणी सायकलवरून प्रचार करणार आहेत. प्रचारारंभान्यन ते लोकशाही मूल्य, प्रस्थापिताचे राजकारण, घराणेशाही, सरंजामशाही, भांडवलशाही यावर वाचा फोडणार आहेत. त्यांची निशाणी शिट्टी आहे. सर्व अल्पसंख्याक, दलित, ओबीसी, वंचित यांनी या प्रचारामध्ये सहभागी व्हावे, असे आवाहन असलम इसाक बागवान यांनी केले आहे.

